

# 海岛社区的“幸福密码”

本刊记者 / 赵霄宇

“中国海上花园城市 海天佛国 渔都港城 舟山群岛欢迎您。”

当乘坐的长途大巴刚刚驶入连接舟山本岛与大陆的金塘大桥，一条欢迎短信就在手机屏幕中弹出，满满的兴奋与期待感油然而生，让人对这座东海边的岛城愈发心驰神往。

舟山，是一座浸润着千年海洋文化的历史古城，也是一座沐浴在自贸区发展晨曦中的年轻“新城”。而社区是城市的细胞，记者走进舟山新城最早的城市社区——千岛街道星岛社区，探寻这里的“幸福密码”。

## 社区：小而精致 成大家之家

每周二早上8点，这是王洁雷打不动要去参加社区志愿巡逻的时间，这个习惯她已经坚持了4年。

在每个工作日的早上8点，王洁所在的星岛社区“红袖章家园护卫队”的各组员们都会准时出发，穿上社区自制的义工红马甲，开展环境卫生、车辆停放和安全巡逻。王洁是护卫队第二组的成员，是一名自由职业者，“孩子在浙大上学，老人在岱山养老，时间很充裕，就来参加社区的活动。”

跟随护卫队一行人行走在星岛社区，时而看看车辆有无停放入位，时而看看绿化带是否整洁。“前段时间共享单车进小区很让人头痛，经常乱停乱放挡住

车道影响通行。队员向物业反映后他们开始禁止共享单车进小区，再加上我们长期耐心劝说，现在小区里已经看不到乱摆放的共享单车了。”王洁说起自己的“战果”自信满满。

“你们巡逻完记得去签到。”伴随着声音，一个背影一闪而过。“刚才那位是退休的市领导，她家就住在35栋。”王洁笑着解释说，“我们巡逻经常会遇见她，大家相互都认识。”

在荷塘月色小区，队员发现一堆建筑垃圾废弃物超出了垃圾房的容积，占用了一部分机动车道。“车马上就来，马上运走！”队员们找到物业后当即处理了废弃物。王洁说，护卫队员发现的问题绝大多数都能当场处理解决，无法就地解决的填入巡查记录本，并在“党员议事会”上，由社区、业委会和物业商议解决。

“我2010年8月为了孩子上学从岱山搬来的，当时的社区环境和现在比可



星岛社区举办图书漂流和朗读活动。